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Circolare 18A/2023 

 

OGGETTO: Sponsorizzazioni sportive – periodo di imposta 2022 - 

apertura il 1° agosto 2023 della procedura per l’invio delle richieste  

 

Il Dipartimento per lo Sport, con comunicato ufficiale del 31 Luglio 

2023, ha dichiarato l’apertura della piattaforma istituzionale on line  

(www sportgov it/sponsorizzazioni2022/) per richiedere l’accesso al 

credito di imposta (anno 2022) per le sponsorizzazioni 

(hiips://www sport governo.it/it/contributi -e-patrocini/credito-

dimposta-per-sponsorizzazioni-sportive/credito-dimposta-

2022/notizie/sponsorizzazioni-sportive-2022-apertura-della-procedura-

per-l-invio-delle-richieste-di-credito-di-imposta/)  

La domanda, in particolare potrà essere presentata con le suddette 

modalità a partire dal 1° Agosto 2023 ed entro e non oltre il 29 

Settembre 2023 (a pena di esclusione). 

Per informazioni e quesiti è possibile scrivere a 

servizioprimo.sport@governo.it, specificando nell’oggetto 

“sponsorizzazioni sportive 2022”. 

La disciplina, in particolare, prevede in favore dei lavoratori 

autonomi, delle imprese e degli enti non commerciali che effettuano 

investimenti in campagne pubblicitarie (incluse le sponsorizzazioni), nei 

confronti di leghe che organizzano campionati nazionali a squadre 
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nell'ambito delle discipline olimpiche ovvero società sportive 

professionistiche e società ed associazioni sportive dilettantistiche 

iscritte al registro CONI operanti in discipline ammesse ai Giochi 

Olimpici e che svolgono attività sportiva giovanile, la corresponsione di 

un contributo, sotto forma di credito d'imposta, pari al 50% degli 

investimenti effettuati a decorrere dal 1° gennaio 2022 e fino al 31 marzo 

2022 (art. 9 D.L. 4/2022, n.4, conv. dalla L. 25/2022 che ha esteso 

anche per l’anno di imposta 2022, le disposizioni di cui all’art. 81, co. 1 

D.L. 104/2020, n.104, conv. in L. 126/2020). 

Per dovere di completezza si precisa che, l’accesso al medesimo 

credito di imposta per le sponsorizzazioni è stato altresì prorogato per 

l’anno di imposta 2023(gennaio-marzo e luglio- settembre ai sensi del 

novellato art. 9 co. 1 D.L. 25/2022). 

In particolare, riguardo al primo trimestre 2023 (1° Gennaio 

2023 – 31 Marzo 2023), il comunicato anticipa che la procedura di 

richiesta del medesimo contributo per l’anno 2023, verrà avviata al 

termine di quella prevista in questa sede per il 2022. 

 

 

 Cordiali saluti 

 

Avv. Biagio Giancola 

 

 
 
 
 


